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VERBALE DEL CONSIGLIO REGIONALE FVG 
N. 01/2022 del 16 marzo 2022 

 
Con riferimento alla convocazione Prot. N. CR 01/22 del 2 marzo 2022, il Consiglio Regionale della FIJL-

KAM del Friuli Venezia Giulia si è riunito alle ore 18.00 di mercoledì 16 marzo 2022 in collegamento Zoom 
per discutere il seguente Ordine del Giorno: 

 
Ordine del Giorno 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente (verbale n. 7 del 17 dicembre 2021).  

2. Approvazione bilancio consuntivo 2021 dei settori e consolidato 

3. Rapporto situazione finanziaria  

4. Rapporto sulla comunicazione.  

5. Attività sportiva/promozionale dei settori 2022.  

6. Varie ed eventuali 

 
Sono presenti il Presidente Sandro Scano, i Vicepresidenti Andrea Piccinini e Martino Moroldo. Il Vice-

presidente Roberto Ruberti assente giustificato. Sono inoltre presenti Palmiro Gaio, Sauro Bacherotti, 
Meri Facini, Anna Devivi, Bruno Vendramini, Alessandro Furchì, Enzo De Denaro, Erika Zucchiatti. È inoltre 
presente il Segretario regionale Fabio Verona, che viene invitato a dare lettura degli atti predisposti per 
l’approvazione nel rispetto dell’ordine del giorno. 

Punto 1: Viene approvato all’unanimità il verbale della seduta precedente n. 7 del 17 dicembre 2021.  

Punto 2: Prende la Parola il Presidente per alcune precisazioni in merito alla gestione amministrativa 
e all’approvazione del bilancio. In particolare il Presidente richiama tutti i presenti a una maggiore preci-
sione nella gestione dei documenti amministrativi, richiedendo che tutte le spese, prima di essere soste-
nute, siano preventivamente autorizzate dal Consiglio o dalle Consulte di settore (e non solo dal Presi-
dente o dai Vicepresidenti), nonché formalizzate sui verbali delle riunioni. Ricorda che, dopo l’approva-
zione, tutti i verbali delle riunioni devono essere incollati sui rispettivi registri, i quali vanno tenuti a dispo-
sizione per gli opportuni controlli da parte degli ispettori federali. Il Presidente ricorda inoltre sulla neces-
sità di pianificare le entrate e le uscite di ogni settore, al fine di garantire adeguata copertura finanziaria a 
tutte le spese deliberate. A questo punto passa la parola a Fabio Verona, il quale dà lettura del bilancio 
consuntivo consolidato del Comitato Regionale Friuli Venezia Giulia per l’anno 2021 e dei bilanci consun-
tivi per l’anno 2021 dei settori Judo, Lotta e Karate. Si precisa che tutti i documenti sono stati preventiva-
mente anticipati ai presenti. Al termine della lettura, viene chiesta l’approvazione dei suddetti bilanci. Il 
Consiglio Regionale approva all’unanimità.  

Punto 3: Il Segretario riporta i saldi degli estratti conto bancari a disposizione dei vari settori, il Consi-
glio Regionale ne prende atto. 
 

Punto 4. Erica Zucchiatti prende la parola per manifestare del malcontento nel gruppo del Media 
Team, in particolare riguardo gli aspetti organizzativi. I principali problemi derivano da una comunicazione 
poco chiara e da una scarsa organizzazione, cosicché la presenza del Media Team agli eventi organizzati 
dal Comitato viene spesso data per scontata. Ricorda inoltre che spesso l’aspettativa va oltre il ruolo ini-
zialmente previsto per questo gruppo, che è stato inizialmente concepito sarebbe solo per la gestione del 
sito web regionale. Erika richiede quindi che il Media Team venga messo in condizione di lavorare serena-
mente durante gli eventi, ad esempio garantendo la connessione a internet e una postazione dedicata.  

 
 
 
 
 



 
 
 
 

        

 

Chiede inoltre una calendarizzazione degli eventi, in modo che la presenza del Media Team sia sem-
pre preventivamente nota e formalizzata. Chiede inoltre che, compatibilmente con le disponibilità a bilan-
cio, sia messo a disposizione del Media Team un budget da utilizzare per compensare coloro che collabo-
rano nel gruppo. Viene proposto di organizzare un incontro specifico con il Presidente e i Vicepresidenti 
per chiarire in modo più approfondito tutti questi punti. Il Presidente dà la disponibilità a organizzare 
quanto prima una riunione.  

Enzo De Denaro interviene e fa i complimenti al Media Team per la copertura mediatica in occasione 
della recente EJU Cup Cadetti tenutasi a Lignano Sabbiadoro, un traguardo che conferma la credibilità che 
questo gruppo si è conquistato sul campo negli anni. Ribadisce il fatto che il lavoro del Media Team viene 
spesso dato per scontato e richiama il gruppo eletto a una maggiore cura nel mantenere e implementare 
il gruppo del Media Team. Parla delle linee guida per la gestione del sito web federale e per il coordina-
mento dei siti regionali. Ribadisce quanto la nostra sia una regione piccola ma laboriosa e indirizzata a 
fare del bene per la comunità: il nostro comitato ha ragione di esistere se si lavora su basi di collabora-
zione e aiuto reciproco con sincerità, affetto e collaborazione.  

Palmiro Gaio insiste sulla collaborazione tra tutti per il bene di tutti. Anche nell’aiutare il Vicepresi-
dente da poco eletto nelle sue necessità.  

Andrea Piccinini prende atto del malumore manifestato, ribadisce la difficoltà nel portare avanti il 
ruolo da Vicepresidente, soprattutto a seguito del generale deterioramento dei rapporti tra le persone 
causato dalla pandemia. Conferma la disponibilità a individuare una data per discutere in modo approfon-
dito tutti i problemi, sia per riorganizzare tutti i rapporti con il gruppo, sia fissando con chiarezza un bud-
get a disposizione. 
 

Punto 5: Il Presidente prende la parola per chiedere ai presenti di illustrare brevemente le attività dei 
settori. Vista l’assenza dei fiduciari regionali, lo stesso Presidente riporta sulle Arti Marziali, in particolare 
MGA e Ju-Jitsu 

Con MGA si sta sottoscrivendo un contratto con la Polizia Locale di Monfalcone per l’aggiornamento 
e la formazione degli agenti, con una previsione di circa 4.000 euro complessivi di entrate. In merito si sta 
lavorando per creare un'immagine regionale unica da poter proporre agli Enti Locali per iniziative analo-
ghe in favore degli agenti di polizia locale oppure anche la tenuta di corsi di difesa personale. 

Per il Ju-Jitsu stanno per partire i corsi di graduazione e i corsi per aspiranti allenatori. Il Presidente 
ricorda che il corso per aspiranti allenatori prevede già da alcuni anni una parte generale comune a tutti i 
settori, organizzata sempre con aiuto della scuola regionale dello sport del CONI. È inoltre in fase di orga-
nizzazione un corso riservato alle cinture nere dei diversi settori e finalizzato all’ottenimento del 1° dan di 
Ju-Jitsu.  

Per il settore Karate Sandro Scano fa i complimenti a Bruno per la gara promozionale tenutasi recen-
temente a Pravisdomini, che ha fatto registrare un importante numero di giovani atleti. Bruno Vendra-
mini, Anna Devivi e Meri Facini riportano sui prossimi appuntamenti in programma, tra cui è previsto un 
altro evento promozionale sempre in favore dei più giovani. Si ricorda inoltre l’evento del Memorial So-
dero che si terrà il prossimo 2 aprile in Croazia. A maggio partiranno i corsi aspiranti allenatori e i corsi 
graduazione.  

Per il settore Judo interviene il Vicepresidente Andrea Piccinini, il quale anzitutto illustra una impor-
tante iniziativa proposta dalla Consulta, consistente nella presa di posizione contro tutte le guerre e nella 
solidarietà a Ezio Gamba e Frassinelli. Una vicinanza senza entrare nel merito e senza prendere le parti di 
alcuno. In tal senso predisposto uno scritto che si chiederà di autorizzare alla pubblicazione e per il quale 
si chiederà di coinvolgere tutto il Comitato Regionale. Dal punto di vista sportivo annuncia che dal 2022 
per il settore Judo è stato elaborato il PAR, Piano di Attività Regionale, che vuole riassumere tutte le atti-
vità sportive, sia agonistiche che promozionali, ma anche tutte le attività formative organizzate dal Comi-
tato. Ricorda che, dopo 2 anni di stop, il prossimo 27 marzo riparte il Criterium Giovanissimi, che verrà 
esteso anche ai preagonisti, i quali non hanno potuto gareggiare negli ultimi due anni e per i quali quindi è 
stato deciso di rendere più graduale il passaggio verso l’attività agonistica. La volontà della Consulta è 



 
 
 
 

        

 

quella di ampliare la proposta di gare ed eventi, in modo da coinvolgere tutte le classi, in particolare gli 
atleti che non si dedicano assiduamente all’agonismo.   

 
Per il settore Lotta prende la parola il Vicepresidente Martino Moroldo, il quale riporta che, dopo di-

versi anni, 4 atleti della regione hanno partecipato a una finale nazionale. Comunica che si sta creando un 
rapporto di scambio con gli atleti regionali di MMA. Si vorrebbe organizzare una gara, ma c’è la difficoltà a 
trovare atleti. Non si è tesserata società Vigili del Fuoco TS.  

 
Punto 6: Per le varie ed eventuali prende la parola Sandro Scano, il quale annuncia il progetto promozio-
nale  delle “Fijlkampiadi”, che interesserà in modo particolare il territorio della città di Trieste: passa 
quindi la parola al delegato territoriale Anna Devivi che ne illustra i dettagli, anticipa che sarà un evento 
multidisciplinare che punta al coinvolgimento delle associazioni affiliate di tutta l’area triestina.  

C’è il patrocinio del Comune. Stanziato un preventivo di spesa di euro 2.000,00, per i quali con il Pre-
sidente sono in corso trattative per l’ottenimento di una sponsorizzazione di pari importo da parte della 
Querciambiente  soc. coop. sociale di Muggia. 

Sandro Scano riferisce infine sulla recente partecipazione al consiglio Regionale CONI, di cui vengono 
brevemente sintetizzati alcuni punti 

1) Sarà previsto un contributo da ripartire tra le società con riferimento alla perdita di tesserati nel 
periodo di pandemia. Arriveranno delle formalità appena CONI e Regione si accorderanno.  

2) Verranno previsti nuovamente i contributi sanificazione per il 2022, per i quali sia fa appello a tutte 
le società che ne possono beneficiare, ossia tutte le società che svolgono attività in impianti di proprietà 
di enti pubblici. Anche per questi verranno a breve forniti dettagli.  

3) Nel 2023 si terranno nel territorio regionale gli EYOF Invernali, per i quali si stanno cercando circa 
1500 volontari. Per l’occasione si pensa di dare la possibilità di una maggiore visibilità a tutte le realtà 
dello sport regionale, perciò vi sarà la possibilità di organizzare delle attività promozionali.  

 
 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, on essendoci altro da discutere, né alcuno avendo chiesto la 
parola, la riunione è stata dichiarata conclusa alle ore 20:00. 

 
 
 

Il segretario 
Fabio Verona 

Il presidente 
Sandro Scano 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fijlkam Friuli Venezia Giulia    presidente.fvg@fijlkam.it    

 
Presidente Sandro Scano    34139 Trieste, Stadio Nereo  Rocco, via dei Macelli 5 

+39 3478598753         33100 Udine, Stadio Friuli, p.le Argentina 3, entr. CS6 


